
EminEscu 
traficat

Azi e ziua lui Eminescu. Înstrăi-
nat în timpul vieții, traficat după 
moarte. După cum le-a convenit lor, 
unii l-au făcut mistic, alții ateu, chiar 
socialist. O să vin cu exemple. Propa-
gandiștii care s-au folosit de Emi-
nescu merită tratamentul propus de 
poet - "să-i împărți în două cete, în 
smintiți și în mișei."

"Matale unde vrei să fii? La Sminti-
ti? Buuuun, faceți-i loc domnului la 
Smintiți, poftiți, domnu', la Smintiți, 
enjoy!" C.T. Popescu, de pildă, a scris, 
prin 2013, că Eminescu era ateu, ar-
gumentând cu niște versuri din "Îm-
părat și Proletar". Beleaua e că omul 
de cultură Popescu le-a confundat, 
atribuind Poetului discursul Proleta-
rului. Istorioara ozenistului cu gecuță 
de fochist a făcut valuri în băltoaca 
noastră literară. Criticii au râs de s-au 
stricat. Cei mai mulți pe blat, fiindcă 
le era teamă de intelectualul Popescu.

Bulevardele și Casele de Cultură 
Mihai Eminescu nu mă interesează. 
Când românii trec zilnic cu mășina 
peste tine sau întră în clădirile care îți 
poartă numele ca să facă nunți cu 
manele - atunci metafizica și metrul 
antic se duc în "neamul nevoii", înju-
rătura preferată a lui Eminescu. Nici 
Eminescu pervertit de manuale nu 
mă atinge. Eminescu al meu e în do-

uă statui. Cea din fața Ateneului Ro-
mân, a lui Gh. D. Anghel, și pe Faleza 
din Constanța, în bustul de bronz al 
lui Oscar Han.

Despre statuia de la Ateneu, un 
scriitor (T. O. Bobe) a exprimat, într-
un număr celebru al revistei "Dilema", 
următoarea părere:  "Mă întreb cum să 
nu râzi în fața unui Eminescu nud și 
cum să nu-ți închipui instantaneu fi-
gurile altor scriitori în aceeași iposta-
ză. Gândiți-vă la Maiorescu având un 
ștergar în jurul șoldurilor, la Caragiale 
camuflandu-și Doamne iartă-mă cu 
pălăria, la Hortensia Papadat - Ben-
gescu în costum de baie, la Sadoveanu 
cu șuncile revărsate peste șnurul boxe-
rilor. Și totuși, în fața Ateneului ni-
meni nu hohotește." M-am amuzat, 
recunosc. E observația (speculația) 
omului și e pusă în pagină cu talent. 
Totuși, bă, băieți, lăsați statuia lui Emi-
nescu de la Ateneu măcar pentru fap-
tul că un eretic al literaturii mai mare 
ca voi, Geo Bogza, se ducea acolo an 
de an, pe 15 ianuarie, și depunea flori!

Iar pe Faleza din Constanța, Emi-
nescu se află pe singura lui proprietate 
din România. E un loc atât de potrivit 
pentru el - în stânga, Farul Genovez, 
în spate, la câteva sute de metri, Hotel 
D'Angleterre (mă rog, acum se chea-
mă "Intim" și e o ruină), unde a locuit, 
zece zile, în 1882, iar în față, loja de di-
amante și cupru a valurilor - încât Po-
etul nici nu mai are nevoie de senti-
mentele și scălâmbăielile noastre. În 
2011, bustul lui Eminescu de pe Fale-
ză a fost vandalizat. n
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1€ 4.6771 lei
1$ 4.0802 lei
1chf 4.1524 lei

Bitcoin BTC
$ 3.568 

Ripple XRP
      $ 0,3214 
Ethereum ETH
 $ 117,84
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Este cel mai răsunător succes în bătălia pen-
tru reformarea justiției. Adina Florea, șefa Secției 
de investigare a infracțiunilor din justiție din ca-
drul Parchetului General, a solicitat Consiliului 
Superior al Magistraturii avizul pentru arestarea 
procurorilor Lucian Onea și Mircea Negulescu 
de la DNA Ploiești. Dincolo de temeinicie, gestul 
este unul plin de curaj, pentru că se știe ce 
șerpărie este la Secția de procurori a CSM, con-
dusă de interese pentru apărarea castei. Interese 
din spatele cărora, nu o dată, s-a ivit capul 
Codruței Kovesi, al lui Augustin Lazăr și al 
susținătorilor acestora.
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Totul e permis, dar până la bani! Vă jucați 
de-a președintele (onorific, să ne fie clar!), faceți 
propuneri, aveți păreri și idei, însă nu vă atingeți 
de bani! S-a înțeles? Mamă, și ce frumos mai vor-
bise Donald Tusk în română, cum i-a așezat el pe 
aceeași coală de hârtie atent împăturită pe Eliade 
și Duckadam (inspirat consilierul care a scris 
spiciul)! Doamne, că la fel i-a prostit, pardon, 
vrăjit și pe bulgari - (în discursul ținut la Sofia a 
schimbat doar fotbalistul).
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